新教育

泰山区温泉路小学

将思政课堂"搬"上泰山



学生体验挑担登山。

通讯员供图

本报讯(记者 杨丽宁)从泰山 红门到经石峪, 2.5公里的山 路,146名五年级学生用双脚丈量 泰山。他们一路行、一路赏、一路学、仿佛翻阅着一幅历史的画 卷,并在其中体验了一段特殊的成 长之旅

近日,泰山区温泉路小学将思 政课堂"搬"上泰山,引导五年级学生进行了一次融合生态教育、文 化传承与劳动实践的学习

登山途中, 学生们没有忘记自 身的责任与担当。他们手持垃圾 袋,捡拾山道上的垃圾,并向游客 宣传环保理念,倡导大家共同爱护 美丽泰山。

历经1个多小时的攀登,经石

峪终于映入学生们的眼帘,大家不 约而同地发出欢呼声,这次登山之 旅是温泉少年"勇敢自信 担当有 的最好证明。

下山后,一场庄重的"中华泰 山少年礼"拉开帷幕。学生们身着 整齐的校服,庄重地站立在队旗 下,高举右拳,重温入队誓词。"我 是中国少年先锋队队员……"声音 洪亮而坚定,承载着少年们对祖国 的热爱, 以及对少先队员身份的无 比自豪, 展现了他们未来将为理想 奋斗、为祖国奉献的坚定决心

午饭过后, 学生体验挑担登 山。看似简单的扁担和书包,一上 肩,便让学生们感受到了沉重的压 力。在这短暂的体验中,学生们仅 仅挑着书包上了四五级台阶,就已 经深深感受到挑山工的不易。"挑山 工每天都要这样爬山, 运送沉重的 物资上山,他们真的很辛苦,他们的精神值得我们学习。"一名学 生说

学校相关负责人表示,此次泰 山之行不仅是知识与实践的完美融 合, 更是思政教育的生动实践。温 泉少年用脚步丈量泰山, 用双手传 递温暖,用仪式铭记责任,用体验 感悟劳动的价值。"我们相信在未来 的人生路上,他们会带着这份从泰 山带回来的精神力量, 勇挑重 担,砥砺前行,在不断的攀登中实 现自己的理想和人生价值。"学校相 关负责人说。

岱道庵小学 "悦读马拉松"案例

本报讯 (记者 杨丽宁 通讯 赵静)近日,在山东省教育厅 组织开展的"读经典 我思考" 题活动评选中,泰山区岱道庵小学独创的"悦读马拉松"领读案例从 全省数千案例中脱颖而出,获得一 等奖。

自2013年以来, 岱道庵小学 将"阅读育人"刻入办学基因,确立了"晨读、午读、闲读、晚读"4个阅读时间段,构建起全天 候浸润式阅读场域。在学校,每一 名学生都是丈量书山的攀登者,每 一名教师都是领读马拉松的陪

历经12年的坚守与耕耘, 道庵小学在育人领域结出了累累硕 果: 学生的年阅读量从2022年的 61 本提升至 2024 年的 78.3 本, 学 生们平均每4天就能"畅游"-经典之作;在五年级毕业生 中,90%的学生能够完整背诵《古 诗古韵》中的220首传世佳 作; 15000 篇见报文章铺就了学生 们的文学之路,605册个人文集则 如思想之花般绚丽绽放;更有33 位"小讲师"在百年银杏树下长期 开讲。

2022年, 岱道庵小学获评山 东省"全民阅读示范基地",2024 年获评山东省"书香校园"。在 2024年4月该校承办的教育联盟 读书现场会上,学生的经典演绎,教师的"整本书阅读"课例、独创的"1+X"主题阅读体 系, 让与会专家感叹"这是真正的 全民阅读播种机"

如今, 岱道庵小学的阅读火炬 仍在传递——从校园到家庭,从街 道到社区。这场始于12年前的阅 读长跑,正迸发出照亮未来的 力量。

肥城市安驾庄镇中心小学举行春季运动会



小运动员在比赛当中。

通讯员供图

本报讯 (通讯员 荆元) 和煦的 春风追赶着奔跑的步伐,挥洒的汗 水书写着拼搏的风采。近日,肥城 市安驾庄镇中心小学举行了2025年 春季运动会

本次运动会设置了跳高、跳 远、跑步、铁饼、标枪、铅球及跳 绳等多个项目。赛场上, 小运动员 们奋勇争先,每一次冲刺、每一次 跳跃都凝聚着汗水与坚持; 观众席 上,加油声、欢呼声此起彼伏,激 励着学生们在赛场上奋力拼搏。 幕式上,学校领导为优胜班级颁发 了获奖证书。

本届运动会发扬了安驾庄镇中 心小学"同心同向、自信自强"的学校 精神,体现了"更高、更快、更强、更团 结"的体育精神和"勇敢、阳光、健 康"的运动风尚,是学校推进五育并 举的重要举措。此次运动会,增强了 学生体质,让学生们在运动中磨砺意 志、开启智慧、放飞梦想,拥有健康 生活,

迎胜小学 拒绝校园欺凌

共创和谐校园

本报讯 (通讯员 齐军妮) 为 服务青少年健康成长、加强和谐校 园建设,近日,泰山区泰前街道迎 胜小学联合迎胜派出所、泰山区司 法局泰前司法所以及东岳泰山律师 事务所开展了 "070 勇敢者行 主题宣讲活动。

此次活动拉开了迎胜小 学"070勇敢者行动 拒绝校园欺凌 共创和谐校园"系列活动帷 活动通过现场讲座与视频转播 相结合的方式,为全校师生带来了 一场有温度、有力度、有深度的教 育活动。"每双举起的小手都是抵 御欺凌的盾牌,每张纯真的笑脸都 应绽放应有的光彩"。此次"070 勇敢者行动"助力了青少年健康成 长,不仅提升了学生的法治意识和 自我保护能力,还在校园播撒下友 善互肋的种子。